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Realização

1. Este caderno de prova contém 45 (quarenta e cinco) questões objetivas, enumeradas de 01 a 45
e distribuído da seguinte forma:
 
a)    De 01 a 10 – Língua Portuguesa;
b) De 11 a 15 – Normas do SAMU;
c) De 16 a 20 – Noções de Informática;
d) De 21 a 25 – Raciocínio Lógico;
e) De 26 a 30 – Administração Pública;
f )    De 31 a 45 – Conhecimentos Específicos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as 

instruções anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer 

divergência, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.
3. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 

1 (uma) resposta responde corretamente à questão.
4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos.
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos 

de seu início.
8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.
9. O candidato somente poderá retirar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a 

partir dos últimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
10. Boa prova!





CISTRI/SAMU - Área Administrativa - Edital nº 01 

CISTRI - Auxiliar de Farmácia (manhã) | Página - 1 

 
 

 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir para responder 
às questões de 1 a 10. 

 
Mundo terá o dobro de idosos até 2050, diz ONU 
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O mundo está cada vez mais populoso. E 

também mais velho. 

O número de pessoas com 65 anos ou mais no 

planeta, hoje de 761 milhões, deve mais que dobrar até a 

metade do século, chegando a 1,6 bilhão em 2050. 

Os dados fazem parte de projeções da 

Organização das Nações Unidas – que, além de 

contabilizar 8 bilhões de pessoas no planeta, faz agora um 

alerta sobre a urgência do envelhecimento populacional. 

Ter uma fatia maior de idosos, por um lado, é 

um bom indicador. O fato de que aqueles com mais de 65 

são 9,6% do mundo de 8 bilhões e serão 16,5% dos 9,7 

bilhões de 2050 reflete, entre outros fatores, sociedades 

bem-sucedidas no aumento da expectativa de vida. 

Se o envelhecimento, porém, não vier 

acompanhado de políticas públicas consistentes – 

pensadas desde a infância, não somente na velhice –, o 

fenômeno será gatilho para sociedades mais desiguais e 

empobrecidas, afirma a ONU em relatório lançado nesta 

quinta-feira (12). 

"Queremos deixar a mensagem de que 

oportunidades iguais têm de ser oferecidas desde o 

nascimento", diz a italiana Daniela Bas, diretora de 

desenvolvimento social inclusivo da ONU. "Aqueles que 

desde os estágios iniciais da vida têm acesso à saúde, 

educação e nutrição adequadas têm uma velhice muito 

mais saudável." 

A análise dos dados traz ainda um alerta ao 

Brasil. Hoje os idosos (20,5 milhões) somam 9,5% da 

população brasileira. No meio do século, serão 22% do 

total – acima, portanto, da média global –, caso se 

confirmem as projeções da ONU. 

O número não é tão expressivo quanto o 

observado em outras regiões, mas não deixa de chamar a 

atenção. Na Europa, por exemplo, onde a questão já é 

sensível, idosos representam 20% da população já em 

2023. Daqui a 20 anos, serão quase 30% do todo, o que 

abre discussões que vão da aposentadoria à falta de mão 

de obra. 

No guarda-chuva de preocupações expressas 

pelas Nações Unidas está o mercado de trabalho. Pessoas 

mais velhas continuam a contribuir economicamente – 

muitos permanecem em empregos remunerados, ou 

ajudam na família, com assistência aos filhos. 

Ainda assim, estereótipos, como o preconceito 

etário, são empecilhos. Outro fenômeno, que cresce a 

galope no caso do Brasil, também preocupa: a 

informalidade. "A ampla propagação do emprego 

informal e de outras formas precárias de trabalho 

ameaçam o acesso à aposentadoria e a outros benefícios 
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de proteção social, colocando em risco a segurança 

econômica de idosos", diz o relatório. 

Shantanu Mukherjee, diretor de análise 

econômica da ONU, afirma que muitas vezes falta 

proatividade aos governos. "Políticas podem e devem ser 

criadas antecipadamente, levando em conta que o 

envelhecimento populacional é parte fundamental da 

economia de um país." 

Idosos têm maior probabilidade de viver em 

domicílios com menor infraestrutura do que a população 

em idade produtiva, uma realidade ainda mais comum em 

países em desenvolvimento, nos quais sistemas de 

proteção social estão menos estabelecidos, afirma o 

relatório. 

A situação é pior para as mulheres, que têm 

níveis de pobreza na velhice mais elevados. Os motivos? 

Níveis também menores de participação no mercado de 

trabalho formal, carreiras mais curtas e salários mais 

baixos em comparação com homens. 

A ONU chama especial atenção para a 

distribuição desigual do trabalho doméstico, o que 

restringe a possibilidade de mulheres atuarem mais 

ativamente no mercado de trabalho e, por consequência, 

enxuga suas aposentadorias. Aponta ainda que elas a são 

maioria das empregadas na economia de cuidado, tida 

como área mal regulamentada, na qual trabalhadores 

normalmente ganham salários baixos. 

"Dadas as expectativas de vida mais longas das 

mulheres, elas têm maior probabilidade do que os 

homens de ficarem viúvas, são menos propensas a se 

casar novamente e mais propensas a viver sozinhas – três 

características que podem exacerbar a insegurança 

econômica." 

Além da seara econômica, o relatório destaca a 

necessidade de aprimorar sistemas de saúde. Segundo a 

ONU, muitas nações ainda se fiam à ideia de que idosos 

moram com filhos ou netos, realidade que tem mudado. 

"Modelos de cuidados que dependem exclusiva ou 

principalmente das famílias são cada vez mais 

inadequados." 

E a pandemia de covid evidenciou as falhas no 

atendimento a idosos. "Sistemas de cuidado 

subfinanciados, condições precárias de trabalho das 

equipes de saúde e políticas insuficientes de cuidados em 

casa contribuíram para um alto número de mortes entre 

idosos", diz a ONU. 

O desafio do envelhecimento populacional 

também atinge as regiões e continentes de diferentes 

formas. A maioria terá cerca de um quinto de suas 

populações com mais de 65 anos em 2050: América Latina 

e Caribe (19%), Oceania (18,5%), América do Norte (24%) 

e Ásia (19%). A exceção é a África: o continente mais 

desafiado por altos índices de natalidade terá somente 

5,7% de seus habitantes nessa faixa etária. 

Cenários como o africano, então, poderiam até 

ter facetas positivas, mas somente se houver ação estatal. 

"Se formos espertos o bastante para criar políticas que 

facilitem o caminho para os mais velhos, faremos com que 

essas pessoas não sofram na velhice", diz Daniela Bas. 
(Mayara Paixão. 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2023/01/populacao-idosa-no-

mundo-vai-dobrar-ate-metade-do-seculo-mostra-onu.shtml. 12.jan.2023) 

Língua Portuguesa 
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Questão 1 
Em relação à leitura do texto e suas inferências, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. O aumento de idosos é positivo quando comprova o aumento 

da expectativa de vida, mas é negativo uma vez que provoca 
a existência de maiores desigualdades sociais. 

II. No meio do século o percentual de idosos no Brasil superará 
a média mundial, o que demanda uma atenção maior hoje, 
em função da necessidade de se pensarem políticas públicas 
adequadas. 

III. As mulheres apresentam expectativa de vida maior do que a 
dos homens, o que pode gerar problemas sociais, além de 
insegurança econômica. 

Assinale 

(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.  
 
Questão 2 
O mundo está cada vez mais populoso. E também mais velho. (L.1-
2) 
Em relação ao segmento acima, analise as afirmativas as seguir: 
I. Há uma relação de causalidade entre os dois períodos. 
II. A intenção de produção de sentido é construir uma ironia. 
III. Como a relação de oposição se dá no âmbito da causalidade, 
o segmento é paradoxal. 
Assinale 

(A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
(B) se apenas a afirmativa II estiver correta. 
(C) se apenas a afirmativa III estiver correta. 
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.  
 
Questão 3 
De acordo com a intenção do texto, somando-se os diversos 
discursos nele presentes, é correto afirmar que sua tipologia se 
classifica como texto 

(A) narrativo. 
(B) descritivo. 
(C) dissertativo-expositivo. 
(D) dissertativo-argumentativo. 
 
Questão 4 
Se o envelhecimento, porém, não vier acompanhado de políticas 
públicas consistentes – pensadas desde a infância, não somente 
na velhice –, o fenômeno será gatilho para sociedades mais 
desiguais e empobrecidas, afirma a ONU em relatório lançado 
nesta quinta-feira (12). (L.15-20) 
O pronome sublinhado no período acima exerce papel  

(A) anafórico. 
(B) dêitico. 
(C) catafórico. 
(D) endofórico. 
 

Questão 5 
Outro fenômeno, que cresce a galope no caso do Brasil, também 
preocupa: a informalidade. (L.46-48) 
O trecho sublinhado no período acima, em relação ao segmento 
anterior, desempenha papel de 

(A) especificação. 
(B) explicação. 
(C) explicitação. 
(D) enumeração. 

Questão 6 
... aqueles com mais de 65 são 9,6% do mundo de 8 bilhões e serão 
16,5% dos 9,7 bilhões de 2050... (L.11-12) 
Assinale a alternativa em que a alteração do segmento sublinhado 
no trecho acima tenha produzido resultado de acordo com a 
norma culta. Não leve em conta possíveis alterações de sentido. 

(A) e serão 1,5 bilhões da dezena de bilhões de 2050 
(B) e serão 1,78% do quase 1,2 bilhão de 2050 
(C) e será 1,9% do 1,4 bilhão de 2050 
(D) e serão 0,89 bilhões dos 1,5% da dezena de bilhão de 2050 
 
Questão 7 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido 
acentuada seguindo regra distinta da das demais. 

(A) até (L.4) 
(B) além (L.7) 
(C) será (L.18) 
(D) têm (L.22) 
 
Questão 8 
Idosos têm maior probabilidade de viver em domicílios com menor 
infraestrutura do que a população em idade produtiva, uma 
realidade ainda mais comum em países em desenvolvimento, nos 
quais sistemas de proteção social estão menos estabelecidos, 
afirma o relatório. (L.59-64) 
No período acima há  

(A) dois artigos. 
(B) três artigos. 
(C) quatro artigos. 
(D) cinco artigos. 
 
Questão 9 
Na Europa, por exemplo, onde a questão já é sensível, idosos 
representam 20% da população já em 2023. (L.35-37) 
A oração sublinhada no período acima se classifica como 

(A) subordinada substantiva. 
(B) subordinada adverbial. 
(C) subordinada adjetiva. 
(D) coordenada.  
 
Questão 10 
O fato de que aqueles com mais de 65 são 9,6% do mundo de 8 
bilhões e serão 16,5% dos 9,7 bilhões de 2050 reflete, entre outros 
fatores, sociedades bem-sucedidas no aumento da expectativa de 
vida. (L.11-14) 
O segmento sublinhado no período acima exerce função sintática 
de 

(A) adjunto adnominal. 
(B) complemento nominal. 
(C) objeto direto. 
(D) adjunto adverbial. 
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Questão 11 
Segundo a Portaria GM/MS 2.048/2002, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Municípios que realizam apenas a atenção básica (PAB) 
devem se responsabilizar pelo acolhimento dos pacientes com 
quadros agudos de menor complexidade, principalmente aqueles 
já vinculados ao serviço. 
II. Municípios Satélite, que realizam a atenção básica ampliada 
(PABA), devem desempenhar a mesma função dos municípios 
PAB, além de contar com área física específica para observação de 
pacientes, até 2 horas. 
III. Municípios Sede de Módulo Assistencial, que realizam a 
atenção básica ampliada (PABA) e os procedimentos hospitalares 
e diagnósticos mínimos da média complexidade (M1), devem 
contar com Unidades Não Hospitalares de Atendimento às 
Urgências. 
Assinale 

(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 12 
De acordo com a Portaria 1.600/GM/MS/11, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A organização da Rede de Atenção às Urgências tem a 
finalidade de articular e integrar todos os equipamentos de 
saúde, objetivando ampliar e qualificar o acesso humanizado e 
integral aos usuários em situação de urgência e emergência nos 
serviços de saúde, de forma ágil e oportuna. 
II. A Rede de Atenção às Urgências deve ser implementada, 
gradativamente, em todo o território nacional, respeitando-se 
critérios epidemiológicos e de densidade populacional. 
III. O acolhimento com classificação do risco, a qualidade e a 
resolutividade na atenção constituem a base do processo e dos 
fluxos assistenciais de toda Rede de Atenção às Urgências e 
devem ser requisitos de todos os pontos de atenção. 
Assinale 

(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 13 
Conforme estabelece a Portaria Federal 1.010/GM/MS/12, 
analise as definições a seguir: 
I. Investimento: modalidade de repasse de recurso financeiro a 
ser utilizado tanto para investimento, quanto para custeio. 
II. Incentivo: modalidade de repasse de recurso financeiro para 
construção, compra de unidades móveis, aquisição de 
equipamentos permanentes de saúde, de tecnologia de 
informação e mobiliário. 
III. Custeio: modalidade de repasse de recurso financeiro para 
capacitação e educação permanente, manutenção das equipes 
efetivamente implantadas, reformas, insumos, manutenção de 
equipamentos e das unidades móveis de urgência. 
Assinale  
(A) se apenas a definição I estiver correta. 
(B) se apenas a definição II estiver correta. 
(C) se apenas a definição III estiver correta. 
(D) se nenhuma definição estiver correta. 
 

Questão 14 
Com base no Manual de Capacitação do Samu, as UPAs 24h 
deverão assumir as responsabilidades listadas nas alternativas a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

(A) encaminhar pacientes atendidos pelo Samu 192 a um local de 
estabilização 
(B) articular-se com a Atenção Básica à Saúde, Samu 192, 
unidades hospitalares, unidades de apoio diagnóstico e 
terapêutico e com outros serviços de atenção à saúde, por meio 
de fluxos lógicos e efetivos de referência e contrarreferência, 
ordenados pelas Centrais de Regulação Médica de Urgências e 
complexos reguladores instalados na região 
(C) fornecer retaguarda às urgências atendidas pela Rede de 
Atenção Básica à Saúde 
(D) realizar consulta médica em regime de pronto atendimento 
aos casos de menor gravidade 
 
Questão 15 
Em relação ao que estabelece a Grade de Referência da Rede 
Hospitalar, analise as afirmativas a seguir: 
I. A capacidade instalada de cada unidade, conforme portarias, 
poderia estar aquém ou além da demanda estimada para o 
território macro, o que foi objeto de pactuação nos planos 
específicos e na PPI. 
II. A unidade não poderá atender residentes não cobertos de 
outra região. 
III. Não havendo pactuação, atenderá apenas a necessidade do 
próprio residente, mesmo com menor utilização da capacidade 
instalada. 
Assinale  

(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

 
Questão 16 
No que se refere aos conceitos básicos e modos de utilização de 
tecnologias, atualmente existe uma tendência para o uso de uma 
conexão-padrão nos dispositivos, para uso na integração de 
periféricos à configuração de notebooks e microcomputadores. 
Essa conexão, indicada na figura a seguir, é ilustrada pelos 
conectores do cabo empregado na integração de impressoras dos 
tipos laserjet e multifuncionais. 
   

 
Essa conexão é conhecida pela sigla         

(A) RG-6.  
(B) RJ-45. 
(C) USB. 
(D) HDMI. 

Normas do SAMU 

Noções de Informática 
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Questão 17 
Durante a digitação de um texto no Word do pacote MS Office 
2010 BR (x64), foram realizados dois procedimentos, descritos a 
seguir: 
I. No primeiro parágrafo a sigla CISTRI foi selecionada e aplicado 
o estilo negrito, resultante da execução de um atalho de teclado.  
II. Para finalizar, foi feita a verificação e a correção ortográfica do 
documento, por meio do acionamento de uma tecla de função.   
Nessas condições, o atalho de teclado em I e a tecla de função em 
II são, respectivamente, 

(A) Alt + N e F2.  
(B) Alt + N e F7.  
(C) Ctrl + N e F2.  
(D) Ctrl + N e F7. 
 

Questão 18 
As planilhas das figuras (I) e (II) fazem parte de um mesmo arquivo 
criado no Excel 2010 BR. 

 
(I) 

 
(II) 
● Em D6 da planilha CISTRI1 foi inserida uma expressão usando 
a função MAIOR para determinar o maior número entre todos nas 
células A4, A5, A6 e A7. 
● Em C6 da planilha CISTRI2 foi inserida uma expressão que 
transporta o valor de D6 em CISTRI1 para C6 de CISTRI2. 
As expressões inseridas em D6 de CISTRI1 e C6 de CISTRI2 são, 
respectivamente, 
(A) =MAIOR(A4:A7;1) e =CISTRI1&D6. 
(B) =MAIOR(A4:A7;1) e =CISTRI1!D6. 
(C) =MAIOR(A4:A7) e =CISTRI1&D6. 
(D) =MAIOR(A4:A7) e =CISTRI1!D6. 
 

Questão 19 
Para usar os aplicativos de correio eletrônico na internet e enviar 
e receber mensagens de e-mail, é necessário ter registrado no 
sistema uma conta de e-mail, que é criada a partir de regras bem 
definidas. Nesse contexto, uma conta válida que segue essas 
regras está indicada na seguinte opção:    
(A) cistri.udi #cistrisamu192. 
(B) ftp://cistri.saude.mg.gov.br/. 
(C) cistri.udi@saude.mg.gov.br. 
(D) http://cistri.saude.mg.gov.br/. 

Questão 20 
Entre os aplicativos empregados no uso dos recursos da internet, 
dois são muito usados na navegação de páginas da internet, 
sendo que nas versões atuais ambos suportam a execução do 
atalho de teclado Ctrl + J, cujo objetivo é verificar o andamento 
dos downloads. Por essa característica, dois exemplos desses 
aplicativos são  

(A) Google Chrome e Firefox Mozilla. 
(B) Google Chrome e Netscape Design.  
(C) Google Drive e Netscape Design. 
(D) Google Drive e Firefox Mozilla. 
 

 
Questão 21 
Um grupo de 100 estudantes formandos do curso de medicina 
resolveu se inscrever em um dos dois programas de pós-
graduação que existem na instituição em que eles estudam. Sabe-
se que 80 desses estudantes se inscreveram no programa A, 55 
estudantes se inscreveram no programa B e que todos eles se 
inscreveram em pelo menos um dos dois programas. O total de 
estudantes que se inscreveram apenas no programa B é igual a 

(A) 20. 
(B) 30. 
(C) 35. 
(D) 45. 
 
Questão 22 
Observe a sequência de figuras abaixo, formadas por símbolo do 
naipe de espada: 

 
Quantos símbolos do naipe de espada há no 21º termo da 
sequência? 

(A) 60. 
(B) 63. 
(C) 66. 
(D) 69. 
 

Questão 23 
Uma negação lógica para a afirmação “Bruno é alto, ou Clara é 
baixa” é 

(A) Bruno não é alto, ou Clara não é baixa. 
(B) Se Bruno não é alto, então Clara não é baixa. 
(C) Bruno não é alto, e Clara não é baixa. 
(D) Se Bruno é alto, então Clara é baixa. 
 
Questão 24 
André e Arthur adoram disputar lançamento de dardos. Certo dia 
eles lançaram cada um dardo doze vezes. Terminada a partida, os 
dois, juntos, haviam marcado 11 pontos. André ganhou por uma 
diferença de 3 pontos. Quantos pontos Arthur fez? 

(A) 4. 
(B) 6. 
(C) 7. 
(D) 8. 
 

Raciocínio Lógico 
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Questão 25 
Considere a afirmação: “Arthur foi no clube e não nadou.” A 
negação lógica dessa afirmação é  
(A) Arthur não foi no clube e nadou.  
(B) Arthur foi no clube ou nadou. 
(C) Arthur não foi no clube ou nadou. 
(D) Arthur não foi no clube e não nadou. 

 

Questão 26 
A União é composta por entidades federativas, como as listadas 

nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

(A) Estados-membros 

(B) territórios 

(C) Distrito Federal 

(D) Municípios 
 

Questão 27 
Em relação ao sistema de Governo, é correto afirmar que o Brasil 
é 
(A) presidencialista. 
(B) parlamentarista. 
(C) semipresidencialista. 
(D) diretorial. 
 

Questão 28 
Em relação aos Poderes do Estado, analise as afirmativas a seguir: 
I. A função preferencial do Poder Legislativo é a elaboração de 
leis. 
II. A função preferencial do Poder Executivo é a aplicação 
forçada da lei aos litigantes. 
III. A função preferencial do poder Judiciário é a conversão da lei 
em ato individual e concreto.  
Assinale 
(A) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
(B) se apenas a afirmativa II estiver correta. 
(C) se apenas a afirmativa III estiver correta. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

Questão 29 
Considerando os agentes públicos divididos em quatro categorias 
(agentes políticos, servidores públicos, militares e particulares em 
colaboração com o Poder Público), assinale aquele que não 
guarda semelhança com os demais. 
(A) agentes políticos 
(B) servidores públicos 
(C) militares 
(D) particulares em colaboração com o Poder Público 
 

Questão 30 
Com base na Lei de Acesso à Informação, cabe aos órgãos e 
entidades do poder público, observadas as normas e 
procedimentos específicos aplicáveis, assegurar a 
I. gestão transparente da informação, propiciando amplo 
acesso a ela e sua divulgação; 
II. proteção da informação, garantindo-se sua disponibilidade, 
autenticidade, primariedade e integridade; e 
III. proteção da informação sigilosa e da informação pessoal, 
observada a sua disponibilidade, autenticidade, integridade e 
eventual restrição de acesso. 
Analise os itens acima e assinale 
(A) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 
(B) se apenas os itens I e III estiverem corretos. 
(C) se apenas os itens II e III estiverem corretos. 
(D) se todos os itens estiverem corretos. 

Questão 31 
O controle de estoques é um dos componentes de gestão 
primordiais ao funcionamento de uma farmácia. A esse respeito, 
assinale a alternativa correta.  

(A) Estoque de segurança ou mínimo é a quantidade de cada item 
que deve ser mantido para que a farmácia funcione por 1 mês. 
(B) Ponto de ressuprimento é o nível de estoque que sinaliza o 
momento de se fazer uma nova compra.  
(C) Estoque máximo é a quantidade total de um item presente no 
momento do inventário. 
(D) Lote econômico é o processo que indica a melhor oferta de 
mercado para aquisição de um produto.    
 

Questão 32 
A respeito dos critérios para o enquadramento de um 
medicamento como isento de prescrição (MIPs), assinale a 
alternativa correta. 

(A) O produto deve ter tempo mínimo de comercialização de 5 
anos, sendo no mínimo 3 anos no Brasil como medicamento sob 
prescrição.  
(B) Deve ser seguro, segundo avaliação de causalidade, gravidade 
e frequência de eventos adversos.  
(C) Possui alto potencial de risco ao paciente quando mal 
utilizado.  
(D) Seu uso deve ser seguro e isento de efeitos adversos. 
 

Questão 33 
As áreas destinadas à estocagem de medicamentos devem ter 
condições que permitam preservar suas condições de uso. A esse 
respeito, assinale a afirmativa incorreta. 

(A) Os estoques devem ser inspecionados com frequência para 
verificar qualquer degradação visível, especialmente se os 
medicamentos ainda estiverem sob garantia de seus prazos de 
validade. 
(B) A estocagem, quer em estantes, armários, prateleiras ou 
estrados, deve permitir a fácil visualização para a perfeita 
identificação dos medicamentos. 
(C) As áreas destinadas à estocagem de medicamentos 
termolábeis devem manter uma temperatura constante, ao redor 
de 20°C (+ 2°).   
(D) Os medicamentos estocados em contato direto com a luz 
solar devem ser cobertos com plástico termorresistente.   
 

Questão 34 
Os medicamentos somente são eficazes se houver garantia de 
que, desde sua fabricação até a sua dispensação, sejam 
armazenados, transportados e manuseados em condições 
adequadas. A esse respeito, analise as afirmativas a seguir: 
I. Armazenamento consiste no conjunto de procedimentos 
técnicos e administrativos que envolvem as atividades de 
recebimento, estocagem e guarda, conservação, segurança e 
controle de estoque. 
II. Lote é a quantidade de um produto estocado em condições 
específicas. 
III. Distribuição consiste no suprimento de medicamentos às 
unidades de saúde, em quantidade, qualidade e tempo oportuno, 
para posterior dispensação à população usuária. 
Assinale 
(A) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
(B) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(C) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(D) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas.   

Administração Pública 

Conhecimentos Específicos 
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Questão 35 
A respeito das formas farmacêuticas líquidas para administração 
oral, assinale a alternativa correta. 

(A) O xarope é uma solução concentrada de sacarose em água.  
(B) As soluções são preparados líquidos que apresentam duas 
fases distintas.  
(C) As suspensões são sistemas constituídos por um óleo disperso 
em uma fase líquida. 
(D) A emulsão é um preparado líquido que contém uma ou mais 
substâncias químicas totalmente dissolvidas em um solvente.  
 
Questão 36 
A respeito dos conceitos básicos da farmacologia, assinale a 
alternativa correta.  

(A) A farmacodinâmica estuda os mecanismos de ação dos 
medicamentos. 
(B) A farmacocinética avalia a intensidade dos efeitos adversos 
dos medicamentos.  
(C) A farmacocinética é utilizada para determinar a eficácia dos 
medicamentos. 
(D) A farmacodinâmica descreve as quantidades dos 
medicamentos e suas concentrações nos fluidos do organismo.  
 
Questão 37 
O controle de qualidade analisa todos os insumos que participam 
do processo produtivo de medicamentos e o produto acabado. A 
esse respeito, assinale a alternativa que corresponda a um 
parâmetro farmacopeico analisado em uma formulação 
farmacêutica. 

(A) cor  
(B) doseamento  
(C) sabor e odor 
(D) limpidez   
 
Questão 38 
A manipulação de medicamentos estéreis exige locais com 
laboratórios altamente especializados, insumos de alta pureza e 
profissionais qualificados. A esse respeito, assinale a alternativa 
correta. 

(A) A água utilizada na manipulação de medicamentos estéreis 
deve ser potável e filtrada. 
(B) No preparo de soluções injetáveis, o envase deve ser feito em 
frascos lavados com água corrente e detergente enzimático. 
(C) A viscosidade das suspensões injetáveis deve ser baixa o 
suficiente para não dificultar a passagem do líquido pela agulha. 
(D) Nas áreas para manipulação de medicamentos estéreis, os 
profissionais devem utilizar jalecos de tecido não sintético.   
 

Questão 39 
A respeito dos utensílios e vidrarias utilizadas na manipulação de 
medicamentos, assinale a alternativa que corresponda ao nome 
do material utilizado nos processos de pulverização, trituração e 
mistura de drogas vegetais, sais e outros pós. 

(A) almofariz 
(B) bécher 
(C) cálice  
(D) pistilo  
 
Questão 40 
A Portaria SVS/MS 344, de 12 de maio de 1998, aprova o 
Regulamento Técnico sobre substâncias e medicamentos sujeitos 
a controle especial. A esse respeito, assinale a alternativa correta. 

(A) A Notificação de Receita "A" poderá conter no máximo de 5 
(cinco) ampolas e, para as demais formas farmacêuticas de 
apresentação, poderá conter a quantidade correspondente no 
máximo a 60 (sessenta) dias de tratamento. 
(B) A Notificação de Receita "B", de cor azul, terá validade por um 
período de 30 (trinta) dias contados a partir de sua emissão e 
somente dentro da Unidade Federativa que concedeu a 
numeração. 
(C) A Notificação de Receita "B" poderá conter no máximo 5 
(cinco) ampolas e, para as demais formas farmacêuticas, a 
quantidade para o tratamento correspondente no máximo a 30 
(trinta) dias. 
(D) A Notificação de Receita Especial de Retinoides, para 
preparações farmacêuticas de uso sistêmico, poderá conter no 
máximo 3 (três) ampolas, e, para as demais formas farmacêuticas, 
a quantidade para o tratamento correspondente no máximo a 90 
(noventa) dias, contados a partir de sua emissão e somente 
dentro da Unidade Federativa que concedeu a numeração. 
 
Questão 41 
Um técnico de farmácia precisa medir a massa de 0,0002g de um 
princípio ativo. Assinale a alternativa que corresponda ao tipo de 
balança mais adequada para essa tarefa. 

(A) balança digital de precisão  
(B) balança semianalítica 
(C) balança analítica   
(D) balança ultramicro  
 
Questão 42 
A respeito da classificação de medicamentos quanto à classe 
terapêutica, assinale a alternativa que corresponda à classe 
utilizada no tratamento das cólicas abdominais. 

(A) colagogos 
(B) diuréticos  
(C) neurolépticos 
(D) antiespasmódicos  
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Questão 43 
A respeito das definições de medicamento, remédio, genérico e 
similar, analise as afirmativas a seguir: 
I. Medicamento genérico é aquele que contém o mesmo 
princípio ativo, na mesma dose e forma farmacêutica, é 
administrado pela mesma via e com a mesma posologia e 
indicação terapêutica do medicamento de referência, 
apresentando eficácia e segurança equivalentes à do 
medicamento de referência, podendo, com este, ser 
intercambiável. 
II. Medicamento de referência é um produto inovador, 
registrado no órgão federal responsável pela vigilância sanitária e 
comercializado no País cuja eficácia, segurança e qualidade foram 
comprovadas cientificamente junto ao órgão federal competente 
por ocasião do registro. 
III. Medicamento similar é aquele que contém o mesmo ou os 
mesmos princípios ativos, apresenta mesma concentração, forma 
farmacêutica, via de administração, posologia e indicação 
terapêutica, e que é equivalente ao medicamento registrado no 
órgão federal responsável pela vigilância sanitária, podendo 
diferir somente em características relativas ao tamanho e forma 
do produto, prazo de validade, embalagem, rotulagem, 
excipientes e veículo, devendo sempre ser identificado por nome 
comercial ou marca. 
Assinale  

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.  
(B) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(C) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas.  
(D) se somente a afirmativa I estiver correta. 
 
Questão 44 
Saúde Pública consiste em um conjunto de medidas executadas 
pelo Estado para garantir o bem-estar físico, mental e social da 
população. A esse respeito e a outros aspectos relacionados, 
assinale a alternativa correta.  

(A) Em nível internacional, a saúde pública é coordenada pela 
Organização dos Médicos Sem Fronteiras (OMSF).  
(B) Atenção à Saúde é o período de tempo que os profissionais 
de saúde dedicam aos cuidados com a população.  
(C) Promoção da Saúde é o conjunto de ações sanitárias 
integradas que busca o desenvolvimento de padrões saudáveis: 
de qualidade de vida, condições de trabalho, moradia, 
alimentação, educação, atividade física, lazer, entre outros.  
(D) No Brasil, a Constituição Federal garante acesso aos serviços 
de saúde públicos somente a crianças até 12 anos de idade; acima 
dessa idade, o acesso se dá por meio de contribuições 
assistenciais por parte dos usuários dos serviços.   
 
Questão 45 
Esterilização é um processo que visa destruir todas as formas de 
vida microbianas que possam contaminar produtos, materiais e 
objetos voltados para a saúde. A respeito dos métodos de 
esterilização, assinale a alternativa que corresponda a um método 
químico. 

(A) calor 
(B) filtração 
(C) radiação 
(D) óxido de etileno  
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